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ATA DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO J)IA CINCO (05) DO MÊS DE 
MARÇO DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 09:00 HORAS, NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia cinco (05) do mês de março do ano 2021 (do1s mil e vinte e um), de 
forma virtual através. do sistema Google Meet, conectados os vereadores: Erinaldo 
Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto 
Macedo Rocha (1 ª Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª Secretaria) e demais 
vereadores: Claúdio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, José Ari Guedes, José Fábio Praciano 
de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 
Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 
número legal e Regimental foi pelo Senhor Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE, com a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 12 (doze) do mês de 
fevereiro do ano de 2021. Após a leitura foi posta em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo com,p, P~queno Expediente peço a Senhora Secretária que 
faça a leitura das matérias em p~Jt~~·i; Réqu~dnr,.pto de nº. 001/2021 que "sugere a 
presença de interprete de libras - língua btasilein:1s de sinais durante as sessões plenárias 
e as reuniões as comissões parlamentares da Câniára Municipal de Trairi", de iniciativa 
da vereadora Viviane Pinto Macedo Rocha. Sem matéria em pauta para deliberação na 
ordem do dia declaro aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem foi feita a leitura 
dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. A vereadora Vivianne Pinto Macedo 
Rocha, Cumprimento a mesa diretora, em nome do presidente Erinaldo, cumprimenta 
seus colegas vereadores, em nome de sua amiga e vereadora Gleice Magalhães. 
Engrandece seu discurso parabenizando todas as mulheres, já que no próximo dia 08 
será comemorado o Dia Internacional da Mulher. Sente-se honrada em estar aqui 
prestando essa homenagem. A mulher tem alcançado cada vez ~ais sua independência e 
está mais participativa na sociedade e na política. Acho excelente, mulher se envolver 
em qualquer causa social ou política, pois o seu olhar é amplo, · gén;er9so, solidário e 
resiliente, p:Ois é um momento importante para todas nós, estamos sendo reconhecidas 
pelas nossàs lutas: e ter mais mulheres na política é um avanço. Faz parte de uma 
bancada feminina qu.é -repr~senta 26% das mulheres, e é motivo de muita alegria ocupar 
esse espaço e representar ·às mµlheres do Trairi. A vereadora frisa que "Lugar de 
m~lhet é onde ela quisÚ". Estende seus parabenizar a Primeira Daina, Vanessa Viana 
Moreira, uma jovem, enfermeira, pelo trabalho incansável desenvolvido durante esses 
meses frente à secretária de saúde. Em seguida se pronuncia sobre o lockdown adotado 
na capital e o. Governador recomendou aos municípios em estado grave de transmissão 
do corona vírus que também adotassem a medida. O Trairi por enquanto segue sem a 
medida, apenas monitorando os casos e avaliando a necessidade durante os próximos 
dias. Segundo a vereadora recebeu uma ligação do Prefeito Gustavo Moreira 
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infonnando que estará hoje pela manhã se reunindo com alguns Prefeitos da região para 
avaliar a possibilidade de lockdown já nos próximos dias. É uma medida difícil, porém 
necessária para poder conter o avanço da doença. Inclusive no sábado 27 de fevereiro 
esteve em reunião com o Prefeito e o Secretário de Saúde, e na ocasião, devido a minha 
experiência na área hospitalar e com pacientes com corona vírus, sugeriu a criação de 
um hospital de campanha no Ginásio e o Prefeito prontamente aceitou sua sugestão. A 
vereadora acrescenta que o Prefeito não medirá esforços para manter a população de 
Trairi segura. Agradece o convite e o espaço cedido na rádio litorânea pelo seu grande 
amigo Sabá, onde alertou a população sobre a real situação do corona vírus no 
Município de Trairi. No ensejo comunicam à comunidade do Estrela que esteve na 
comunidade juntamente com a equipe da Secretaria de Infraestrutura estudando todas as 
estradas carroçais para realizar os reparos. Será realizado o recapeamento com a 
máquina Patrol e a colocação de piçarras, já que durante muitos anos a comunidade 
ficou esquecida pelas gestões passadas e na próxima semana iniciará os trabalhos. 
Esteve também no setor de patrimônio público da Prefeitura, onde foi localizado o 
documento do terreno comprado na gestão do ex-prefeito Mazim para realizar o posto 
de saúde do Estrela e solicitará ao Prefeito à doação do terreno para a Associação de 
Moradores do Estrela, para que se busque junto à Eólica Engie parceria nessa conquista. 
Encerrou suas palavras pedindo a população que se resguarde e cumpra o decreto e 
juntos venceremos essa doença. A vereadora Gerlane Pinto Barbosa, registra sua 
solidariedade as famílias enlutadas que perderam seus parentes em decorrência da 
pandemia e apela ao Prefeito Municipal que intensifique as ações me combate o avanço 
nos casos de infecções pelo Covid-19. E finaliza parabeniza todas as mulheres pelo dia 
dedicado em nome da Dona Virgínia e a Primeira Dama Vanessa Moreira. O vereador 
Luíz Coêlho Braga cumprimenta a Mesa Diretora em nome do Presidente Erinaldo. 
Agradece a Gestão por atender seus pedidos, o trabalho que foi realizado na barragem 
da localidade de Cajazeiras, solicitou ainda a reposição das luminárias daquela 
localidade e bem cómo na localidade de Feijão. Fala sobre os casos de Covid que se 
alastra pelo município e em todo País, pede as pessoas que tenham precaução, protejam 
se como puder. Com a palavra o vereador Manoel Genival Santos Souto, questiona 
sobre as ações do Governo do Estado Senhor Camilo Santana, onde o mesmo veio 
preocupar-se com a proliferação deste vírus depois que passaram-se as campanhas 
políticas, segundo o vereador o Governador não mostrou-se interessado em combater 
esses casos de Covid enquanto estava fazendo campanhas eleitorais em apoio ao seu 
candidato à prefeito de Fortaleza, e também sem tomar nenhuma precaução desmontou 
os hospitais de campanha que deveria estar atendendo milhares de pacientes do estado, 
·os respiradores que foram comprados não chegaram nos hospitais e hoje com esses 
índices infecções estão fazendo muita falta. Cobra do Poder Executivo o convenio entre 
os laboratórios para atender a população mais carente e o ônibus que transporta os 
doentes para os tratamentos de saúde fora do município. Parabeniza ao Prefeito pelo 
hospital de campanha que vai ser instalado no ginásio poliesportivo conhecido pelo 
nome de sua saudosa Avó. Segundo o vereador a população estar pedindo abertura do 
mercado público. O vereador Claúdio Moura, fàz um apelo a todos q' enham 
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consciência e não deixe de tomar as medidas de proteção contra o covid-19. Deixa sua 
solidariedade à família de seu Chico Maneco que faleceu nesses últimos dias. Agradece 
ao Prefeito pela reposição das luzes no cemitério da localidade de Batalha. E sugere ao 
Poder Executivo que estude uma forma de viabilizar o transito no centro da cidade, 
principalmente nos horários de cargas e descargas por caminhões que atrapalha o 
trafego de carros pequenos e dos pedestres. Deixa suas palavras de gratidão ao seu tio 
que foi o incentivador para ingressar na carreira política. Com a palavra o vereador 
Valmir Pinto, fala sobre a reunião que participou tratando da construção de um açude 
na localidade de Córrego Fundo, mas será uma obra de grande porte para todo o 
município, é um açude com 58 milhões de metros cúbicos de água e acabará com 
qualquer problema de seca que possa atingir toda região de Trairi e, além disso, ele trará 
muitos benefícios econômicos. Pede ao Secretario de In:fraesturura que reveja as 
condições que foi construído o calçamento da· localidade de Jenipapeiro, segundo o 
vereador foi um serviço executado sem planejamento na responsabilidade da gestão 
passada, aquela comunidade estar ilhada. Reitera que citou o caso da ACS na localidade 
de Cana Brava, não citou nomes por questão de ética e seu comentário não foi 
generalizando as demais agentes, pois é conhecedor que existem várias que trabalham 
com responsabilidade e compromisso. Relembra sobre o caos que estar afetando o 
município, assim como em todo País, reitera que é uma doença seria que leva a morte. 
Dirige-se ao vereador Genival, e fala que da mesma forma que o governador do estado 
desativou os hospitais de campanhas o Prefeito da Gestão passada também desativou no 
município e além disso, não aplicou os recursos devidamente no combate a pandemia. 
O vereador Roberto Pinto da Silva inicia cumprimentado todas as mulheres pelo dia 
dedicado. Registra Requerimento Verbal sol_icitando a reabertura do posto policial e dos 
correios no Distrito de Canaã e que seja encam_inhado sua solicitação as autoridades 
competentes. No ensejo agradece ao Poder Executivo pela reposição das lâmpadas na 
localidade de Alagadiço. O vereador cordialmente convida ao vereador Paulo Roberto 
para intensificar os pedidos e os trabalhos pelo Distrito. O vereador Raimundo 
Barbosa Gomes fala o quanto que fica agradecido por essas chuvas, ajuda muito a 
produção dos agricultores. Na oportunidade agradece a sensibilidade da Presidência da 
Câmara e aos demais vereadores em não mudar o dja e o horário das Sessões. Agradece 
ainda a equipe da Secretária de Agricultura pelo pronto atendimento e consertar o 
chafariz da localidade de Riacho do Meio e Cajazeiras, há vários meses estava parado 
sem funcionar com problemas na parte elétrica do motor, diz que é. muito gratificante 
ver essas pessoas abrindo suas torneiras e poder ter acesso a água para o consumo. O 
vereador ratifica que estar trabalhando em benefício do povo e contribuir com o 
crescimento dessas comunidades. Informa que os trabalhos _ com a máquina nas 
comunidades são encaminhados através Poder Executivo e Secretaria de Agricultura, os 
vereadores apenas faz suas reivindicações. Segundo vereador já solicitou a reposição 
das lâmpadas na comunidade de Cajazeiras e já estar agendado o serviço. Ressalta que 
fez um compromisso com a localidade de Riacho do Meio que deixaria aquela 
~ocal_idade bem ilurnina~a durante seu primeiro mantado e com recursos próprios já 
ilummou quase noventa por cento da Comunidade. Passada a palavra ao vereador José 
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Ari Guedes cumprimenta aos vereadores conectados a sessão e a Mesa Diretora. 
Agradece ao Prefeito pela desinfecção nos locais públicos na localidade de Córrego 
Fundo, tendo em vista o grande número de infectados detectados nesses últimos dias, a 
manutenção da iluminação e intensificação da limpeza pública. Agradece também a 
iniciativa do Deputado Estadual Bruno Pedrosa por destinar emenda parlamentar no 
valor de yoo mil reais e aplicar na construção do calçamento da comunidade de 
Barreiro. E solidário a família do senhor Cabeleira pelo seu falecimento, na localidade 
de Mundaú. O vereador Paulo Roberto inicialmente faz seus agradecimentos as 
autoridades municipais em nome do Prefeito Gustavo Moreira e desde já fala de sua 
satisfação em ver seus pedidos sendo atendidos pela administração. Seu discurso é de 
agradecimento pela recuperação da estrada de Alagadiço e Açucena e reposição das 
luminárias e parabeniza as equipes envolvidas nas ações da Prefeitura. O vereador 
informa que o mercado público não estar funcionando porque foi entregue faltando 
algumas instalações necessárias para seu funcionamento. Justifica que o posto dos 
correios no Distrito de Canaã ainda não reabriu devido essa pandemia e a pessoa 
responsável estar se recuperando da infecção pelo Covid e o posto policial já foi 
conversado com o Comandante da Policia Militar e estar sendo estudada a 
possibilidade, mas garantiu que as rotas serão intensificadas de acordo com as 
necessidades e ocorrências. Finalizando com as manifestações o vereador Robson 
Vicente Nogueira parabeniza a Gestão de forma positiva a iluminação pública na 
localidade de Guajirú e pede a Secretária competente que viabilize uma forma de acabar 
com um alagamento que fica parado na entrada daquela localidade. Cobra da Secretaria 
de Saúde uma melhoria para os Agentes de Endemias e para as ACS que estão em 
contado direto com esses casos de infecção pelo Covid-19, sugere que aumente o valor 
da insalubridade para 40%. E pede ainda que o Secretário de Saúde atende seu oficio e o 
encaminhe o que solicitou, os número e casos epidemiológicos registrados pelo 
Município e bem como as ações realizadas em combate a pandemia. Pelo Senhor 
Presidente foi aberta as Explicações Pessoais à vereadora Viviane Macedo que 
comunica ao Excelentíssimo vereador Genival, que os exames laboratoriais estão sendo 
feitos no laboratório Sara Viana e Italab, sendo autorizados na central de regulação na 
Secretária de Saúde de Trairi. Porém nesse momento de alta transmissão do vírus, sé 
estão sendo feitos exames de Urgência e para gestantes. Exames tem, porém não tem 
como ser normal se estamos vivendo um momento anormal. E ao Excelentíssimo 
vereador Robson, depois de ouvir vários lamentos seu e de outros vereadores, 
compromete-se a conversar com a Primeira Dama e o Secretário de Saúde Márcio 
Alves, para que juntos possam entrar em um entendimento e atender todas as 
solicitações dos senhores e nesse momento tão dificil precisamos mais do que nunca da 
união do Legislativo e do Executivo, pensando no bem do nosso povo. O Senhor 
Presidente encerra os trabalhos párabenizando sua mãe e sua Avó pelo dia das mulheres, 
enaltece que são duas guerreiras. Parabeniza também a Escola de Tijipió pelo seu 
aniversário. Eu, vereadora Primeira Secretaria Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e 
rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais 
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vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em 
(26) _de fevereiro do ano de:~~:is mil e vinte e um). 

Presidente: ~ll!J.fJu hdJu&'r\ 
Vice-Presidente: _____________________ _ 

Segundo Secretario: ____________________ _ 

Vereadores: _______________________ _ 
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